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Az európai politika 
legfontosabb kérdése

Az európai nagypolitika minden kérdése hát­
térbe szorult most és csak egy probléma kezdi 
érdekelni a nyugati nagyhatalmakat: a német jóvá­
tétel. Ide s tova tiz esztendeje van állandóan napi­
renden ez a kérdés, de véglegesen még mindig 
nem tudták rendezni. Most a február 11-én Pá- 
risban összeülő szakértői konferenciától várnak va­
lami eredményt a pesszimisták, mig az optimisták 
azt hiszik, hogy ez alkalommal véglegesen rendezik 
ezt a nagy horderejű kérdést. A közeli terminusra 
való tekintettel az érdekelt nagyhatalmak kormányai 
most minden más kérdést félretettek és csak is 
ezzel foglalkoznak. Ez annál inkább érthető is, 
mert a jóvátételi kérdés rendezésétől függ az egész 
világpolitika kialakulása. Maga a jóvátételi kér­
dés, illetve annak rendezése tekintetében semmiféle 
jóslásba nem lehet bocsájtkozni. Igaz ugyan, hogy 
minden érdekelt állam vezetőpolitikusának meg van 
a maga terve errevonalkozólag,egyik sem tudja azon­
ban elképzelni, milyen lesz a végleges megoldás 
és éppen ezért mindenhol sötétségben tapogatóznak. 
Ez a bizonytalanság természetszerűleg pesszimitásra 
kényszeríti az egész nagy politikát Európában.

Ebben a helyzetben minden hatalom csak arra 
törekszik, hogy külpolitikáját egyelőre stabilizálja és 
az elkövetett hibákat korrigálja anélkül, hogy na­
gyobb tervek megvalósításához hozzáfogna. Német­
ország uj alapokra fektette Oroszországhoz való 
viszonyát és számos megegyezést kötött, amelyek 
biztosítják számára a szabad kezet a Keleten. 
Angliának nagyon sok munkát ad a világbirodal­
mat összetartani, és az Ázsiában a keleten, 
Indiában, Kínában mutatkozó korhadásokat javí­
tani. Az angol külügyminisztérium eddig a leg­
termékenyebb munkát Kínában végezte, ahol a nan- 
kinghi kormánnyal kötött szerződés következtében 
az angol pozíciókat meglehetősen megerősítette, ez­
zel szemben Indiában, Afganisztánban, Irak állam­
ban és Arábiában nem folynak úgy az ügyek, 
amint azt Londonban szeretnék.

A jóvátétel kérdése igen közelről érinti Olasz­
országot is, de miután nem tudják Rómában sem, 
hogy mi lesz a döntés, szintén tartózkodóan vi­
selkednek ebben a kérdésben. Annál intenzivebben 
dolgozik azonban az olasz külpolitika másrészen, 
és lassan kiujitja balkáni politikájának alapvonalait. 
A török—bolgár barátsági szerződés megkötése be­
fejezett tény, a magyai—bolgár tárgyalások pedig 
jó utón haladnak. A román—magyar optánslárgya- 
lások olasz fenhatóság alatt folynak, azzal a céllal, 
hogy a két államot ennek a kérdésnek a rendezése 
után közelebb hozzák egymáshoz. Most már csak 
Angora és Athen között kell létre hozni a meg­
egyezést és akkor a Földközi tenger környékén 
a következő államok állanak szerződéses viszony­
ban: Olaszország, Törökország, Magyarország, Bul­
gária és Görögország ehhez csatlakozik még rész­
ben Lengyelország és Románia is. Hogy mit akar 
azonban ezzel elérni a fasiszta kormány, az iga­
zan kérdés, miután az egyes államok közölt megb 
lehetős ellentétek is tonnáinak. Ha pozitív ered­
ményt nem is tud elérni ezzel a szerződéses rend­
szerrel Olaszország, annyi mégis sikerült neki, hogy 
megerősítette befolyását a fenti államokban Fran­
ciaország rovására.

Franciaország egyelőre nem is tesz nagyobb 
erői eszi léseket pozíciója megerősítésére, mivel tel­
jesen leköti a jóvátétel kérdése. Ma már nyilván­
való ugyanis, hogy a február 11-én Páriában meg­
kezdődő konferencián főleg azon összeg miatt lesz 
11,1 tty vita, amelyet Franciaország az elpusztított

területek újjáépítésére követel. E kérdésben ugyan 
is Franciaország és szövetségesei között sem volt 
meg a teljes egyetértés. A Spaabun kötött meg­
egyezés szerint Franciaország 52, Anglia 22, Olasz­
ország 10, Belgium 8 és a többi államok 8 szá­
zalékot kapnak. Poincarenak most nagyon fel kell 
készülnie, hogy a párisi szakértők konferenciáján

Beogradból jelentik: A kisantant leg­
utóbbi bukaresti konferenciáján a három 
kü|l ügyminiszter között eszmecsere indult 
meg, nem lehetne-e a politikai együttműkö­
dés mintájára szorosabb gazdasági együtt- 
müjködést is létrehozni a bárom állam kö­
zött. A külügyminiszterek meg is állapod­
tak arra vonatkozólag, hogy a terv megbe­
szélésére szélesebb konferenciát hívnak ösz- 
sze ezév első felében. A konferencia elő­
készítése céljából táviratváltás folyt Prága. 
Beograd és Bukarest között és ezek során 
megállapodtak abban, hogy a kisantant ál­
lamai február 11-én előértekczlctct tartanak 
Bukarestben, amelyen kidolgozzák a kis­
antant külügyminiszteri konferenciájára a 
gazdasági együttműködés anyagát.

A konferencián kidolgozzák azt a pro­
gramot, amelyet a kisantant államai az ösz- 
szes közgazdasági kérdésekben szigorúan 
betartanak. Eddig is már több javaslat van, 
amelyet az előértekezlet tagjai májusig ta­
nulmányoznak, miután akkor ül össze a hi­
vatalos konferencia. A kormány dr. Setye- 
rov Szlavkot bízta meg az előzetes konfe­
rencián az SHS állam képviseletével. Sütve- 
rov dr. tegnap utazott Beogradból Becske­
rekre, ahonnan ma folytatja útját Buka­
restbe.

Királyi kihallgatások
Őfelsége tegnap délelőtt' dr. Stamy-’t

Kabul környékón 
állandóan folyik a harc

Londonból jelentik: A Daily 1 elegiapb 
jelentése szerint Kabul környékén állandó 
csatározások folynak Hnbibullnh és Ali Ach­
med Jan csapatai között és a fővárosba csak 
a két ellenséges tábor kereszttüzén át le­
het bejutni. Hubibullah már az előzeteséi öl 
tart és minden erővel a mohamedán papsá­
got igyekszik megnyerni a maga céljainak.

biztosítsa Franciaország számára ezt az 52 szá­
zalékot, mert nem csak a szövetségeseket kell 
meggyőznie követelése jogos voltáról, hanem Ame­
rika szakértőit is. A jóvátételi kérdés rendezéséig 
tehát nz európai nagy politikában nem várható 
semmiféle meglepetés, annál inkább azonban ak­
kor, hu ez a kérdés már lekerült a napirendről.

A odriját, a közegészségügyi minisztérium 
osztályfőnökét, délután Lazarevics Betart, u 
hadirokkantuk egyesületének elnökét, Rib- 
n'ikár Adolfot és dr. Angyclinovics Grgát 
az újon an kinevezett prágai követet fogad­
ta kihallgatáson.

A közegészségügyi miniszter 
rendeleté a főispánokhoz

Az elmúlt évben a kórházak és fürdők 
igazgatását a tartományok vették át. Mi­
után a tartományi választmányok az egész 
országban pártalapon alakultak meg, elő­
fordult, hogy egyes kórházakból és "TiirdŐK- 
i.öl ei’boesújtottak még olyan tisztviselőket 
is,, akik már tizenöt vagy még több esz­
tendőt szolgáltak. Az elbocsátás a legtöbb 
esetben pártpolitikai «fkokból történt.

Dr. Krulj L’ros közegészségi miniszter 
most rendeletet intézett a főispánokhoz és 
a rendeletben utasította őket, hogy a tar­
tományi választmányok mulasztásiét tegyék 
jóvá és helyezzék vissza hivatalaikba az el­
bocsátott tisztviselőket.

Az adai föhlmiivesiskola 
uj igazgatója

A beogradi tartomány komcszáriátusá- 
I: rí it működő bizottság, az adai iöklmüvesis- 
kola igazgatójává Veszclinovics Radoszláv 
szentai gimnáziumi tanárt választotta.

Kzért rendeletileg megtiltotta, hogy az üz­
letekben, vagy más házakban fényképeket 
akasszanak a falra, miután a mohamedánok 
a fényképeket bálványimádásra használjak 
fel. Azonban minden erőfeszítés ellenért? 
sem tudja helyét tartani és annyira népsze­
rűtlen, hogy már palotáját sem meri elhagy­
ni, mert élete nincs biztoságban. Az ango­
lok folytatják Kabul kiürítését, tegnap több 
hindu gyermeket és nőt szállítottak el Ka­
bulból. ‘

Héttőn kezdődik a kisantant gazdasági 
előórtekezlete Bukarestben

Stresemann szerint a Népszövetség kisebbségi hármasbizottságának 
munkája nem áll összhangban a népszövetségi alapszerződéssel

Londonból jelentik: A Daily 1 elegraph 
berlini levelezője úgy tudja, hogy ÖUvse 
maiin birodalmi külügyminiszter a Népszó 
vétség májusi ülésén a kisebbségi probléma 
tárgyalását gondosan előkészített program­
beszéddel szándékszik megnyitni, amelynek 
során a jelenlegi eljárások szellemét teszi 
bírálat tárgyává.

Stresemann elismeri ugyan, bog} a 
Népszövetség kisebbségi hármasbizottságá­
nak munkája számos visszaélést szüntetett 
meg, de hangsúlyozni fogja, hogy az albi­
zottság szervezete nagyon tökéletlen és

nem áll összhangban a nénszövetsegi alap­
szerződés szellemével. A jövőre nézve Stre­
semann határozott definíciót fog sürgetni 
a kisebbségi védelemre nézve, miután a Nép 
szövetség tagjai azt tartják, hogy a nemzeti 
kisebbségeket asszimilálni kell ez uralkodó 
népek alatt, Németország viszont úgy véli, 
hogy az illető államoknak svájci mintára 
föderációs szervezeteket kell megalakítani.

A lap párisi jelentése szerint a kisáll­
tául államok és Lengyelország nemsokára 
tanácskozni fognak a kisebbség-védelem 
iívpszüvetségi tárgyalásáról.
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A noviszádi főkapitány a főispántól kapott 
felhatalmazás alapján módosította a zárórarendeletet

Tiz és tizenegy érás munkáidét állapított meg a főkapitány 
A fűszer, gyarmatáru és csemege üzletek az eddigi 7 éra he’yett, este 8 éráig 

tarthatnak nyitva — A borbélyok hétlén délután zárva tartják üzleteiket
A Délbácska ismételten rámutatott! ar­

ra ,hogy az uj zárórarendelet, mely még 
október havában megjelent, több olyan in­
tézkedést tartalmaz, amely súlyosan érinti 
a kereskedőket. Miután a kereskedelmi és 
iparkamara a maga részéről is megállapí­
totta, hogy az uj zárórarendelet a helyi vi­
szonyok tekintetbevételével tarthatatlan, fel 
terjesztéssel fordult a főispánhoz, amelyben 
a zárórarendeltt sürgős revízióját kérelmez­
te. Vildovics Ante Főispán tudomásul vette 
a panaszokat s a napokban

felhatalmazta Momirovics Veljko 
dr. főkapitányt, hogy a kérdést a sa 

ját hatáskörében rendezze
Momirovics Veljko dr. azonnal magá­

hoz kérette Koszics Mirko dr.-t, a kereske­
delmi kamara főtitkárát, akivel két napon 
keresztül tárgyalt a zárórarendelet szüksé­
gessé vált módosításáról. A tárgyalások ter­
mészetesen a záróraxendeletről szóló tör­
vény keretében mozogtak, amelyeknek alap­
ján az a meggyőződés kerekedett felül, hogy 
a törvény is

kilenc és tízórás munkaidőt enge­
délyez a kereskedőknek és az alkat 

mazottaknak.
Miután pedig a zárórarendeletről szóló 

törvény kiegészítő része értelmében a zár­
óra a törvényben megállapított időnél egy 
órával megosszabbihtható, a főkapitány 
egyes üzleteknél a 11 órás munkaidőt en­
gedélyezte. Az alapelv természetesen az, 
hogy minden túlórát a főnökök kötelesek 
honorálni, úgy' hogy az alkalmazottakat sem 
miféle károsodás nem érheti.

A kereskedelmi és iparkamara megbí­
zottjával történt megállapodás értelmében 
Momirovics Veljko dr. főkapitány tegnap 
délután véglegesen megszövegezte a módo­
sított zárórarendeletet, amely azonban csak 
ideiglenes jellegű, amennyiben

a szociálpolitikai miniszter által 
február 21'ére összehívott zagrebi 
ankéten további jelentékenyebb mó 
dositások történnek a záróraren- 
lettel kapcsolatosan, mely az egész 
országra kiterjedő hatállyal lép 
életbe s egységesen fogja rendez* 

ni a zárórát.
A módosított zárórareudclet, amely 

mindenkire kötelező és azonnal életbe lép, 
a következő:

A különböző szakmák üzletei a követ­
kező órákban tarthatók nyitva:

Gyarmatáru-, fűszer- és csemegekeres­
kedések : Nyáron V»7—és 3 -8 óráig, 
télen 7—i/»l-ig és VaS—8 óráig.

Divatáru, díszműáru, rövidáru kereske­
dések, cipőkereskedések és drogériák: Nyá 
ron 7 —12-ig és 2—7 óráig, télen i/38—i/gl-ig 
és 2—7 óráig.

szabbitolt munkaidejével szemben a főka­
pitány a borbélyüzletek hétfő délutáni mun­
kaidejét annyiban korlátozta, hogy a bor­
bélyüzletek minden hétfőn délután, amikor 
úgyis gy enge az üzletmenet,

zárva tartandók.
Ugyancsak zárva tartandók a borbély- 

üzletek vasár- és ünnepnapokon délután is, I 
tekintet nélkül arra, hogy másnapra norma- I

Budapestről jelentik: Zsitvay Tibor az uj 
igazságügyminiszter tegnap délelőtt tette le a hi­
vatali esküt, utána pedig nyilatkozott az újságírók 
előtt. Véleménye szerint az igazságszolgáltatásnak 
kell irányelveket kitűzni az erkölcsi felfogás és 
a közéleti tisztaság szempontjából a politika szá­
mára. A politikának viszont minden vonatkozásában 
meg kell állnia az igazságszolgáltatás csarnokának 
küszöbén.

Az igazságügyi tárca főproblémái közül első­
sorban a magánjogi kódextervezetet említette az 
igazságügyminiszter. Kijelentette, rajta lesz, hogy 
az igazságügyi bizottság mielőbb alapos és rész­
letes feldolgozás alá vegye a kódexet.

A sajtónovclla-tervezetet széleskörű ankét elé 
kívánja vinni és annak eredményéből fog kialakulni |

A hideghullám, amely Szibéria felől in­
dult cl, Középcurópa felé közeledik. A mosz 
kvai Tass-tigynökség jelentése szerint Szov- 
jctoroszország európai részében sarki hidegi 
uralkodik. Moszkvában a hőmérséklet teg­
nap 37 fok Celziusra szállt a fagypont alá. 
A villamosforgalmat csak nehezen tudják 
fentartani. Szibériából 40 fokos hideget is 
jelentenek. Ulánbátorban (Mongolország) 57 
fokot mértek a fagypont alatt.

A rendkívül hideg északoroszországi 
légtömeg, amelyben —45 fok Celziusig is 
sülyedt a hőmérséklet, mindnagyobb terüle­
teket von hatáskörébe. A belőle kiáramló hi 
deg levegő elérte már Lengyelországot és 
Németország keleti részeit, déli irányban 
pedig eljutott a Fckcte-tengcrig, úgy hogy

Oroszországban a hőmérséklet
majdnem m'.ndenütt a —30 fok Ccl­

zius alatt van.
Európa nyugati részén aránylag enyhül 

az idő, bár Franciaországban tegnap reg­
gel a hőmérséklet a fagypont körül volt. 
Olaszországban is hideg az idő. így Rómá­
ban tegnap reggel —6 fok Cclzius volt a hő­
mérséklet .Európa keleti részein derült, 
nyugaton pedig inkább borult az idő.

nap esik vagy sem.
A főkapitány nagy súlyt helyezett arra, 

hogy a rendeletét a szociális szempontok 
érvényesülése tekintetében módosítsa s ab­
ból a feltevésből indult ki, hogy a nyolc 
órai munkaidő az üzleti alkalmazottaknál 
nem alkalmazható, mert ezek nem végeznek 
olyan munkát, mint a súlyos testi munkával 
foglalkozó gyári munkások és egyéb ipari 
üzemek alkalmazottai. De tekintetbe kel­
lett venni a közönség kívánságait s e te­
kintetben elsősorban az élelmiszerárusitó üz 
letek záróráját hosszabbította meg, hogy 
azok is fedezhessék vásárlásaikat, akik csak 
esti 7 óra után jönnek ki munkahelyükről.

Az uj rendelet, mely a mai napon lépett 
érvénybe, osztatlan megelégedést kelt vá­
rosszerte.

a javaslat, amelyet a ház eló terjeszt.

A lapbetiltás intézményét semmiféle for­
mában sem szándékozik fenntartani. A saj­
tójogot az alkotmány kiegészitő részének 
tartja, amelyhez sem kormányzati sem párt­
szempontok szerint hozzányúlni büntetlenül 

nem lehet
A sajtónovella egyik legfontosabb rendelkezése, 

a sajtóeljárás egyszerűsítése. A bírói eljárás egy­
szerűsítése, gyorsítása és a bírák tehermentesítése 
is a sürgős megoldásra váró feladatok közé tar­
tozik. Az ügyvédek helyzetéről azt mondta a mi­
niszter, hogy reméli, hogy az ügyvédi karral egyet­
értésben sikerül megoldást találni a túlzsúfoltság 
megszüntetésére.

Olaszországban még tart a hideg.
A római lapok továbbra is nagy hideget 

jelentenek Északolaszországból. Speciában 
két ember megfagyott, Rómában a hőmérsék 
let kissé emelkedett,miután a jeges északi 
szél megszűnt. Rómában a legalacsonyabb 
hőmérséklet tegnap 7 fok volt a fagypont 
alatt, a legmagasabb .pedig —4 fok Cclzius.

Bécsi jelentés szerint a hideg enyhülése 
következtében a Duna jcgtorlasza is csök­
kent. A folyó azonban Bécsben még min­
dig szélességének 0.4, Bécs felett pedig 0.3 
része jéggel van borítva.

Nagy károk Magyarországon.
Szombathelyi jelentés szerint Vas vár­

megye egyes részein a hideg 25 fok Cclziust 
is meghaladta. A nagy hidegben a mezők 
vadállománya valósággal megdermedt. A 
vadludakat, foglyokat és nyulakat puszta 
kézzel meg lehetett fogni. Nagy veszélyt 
okozott az is, hogy a kutak mind befagytak. 
Gazdasági körökben nagy az aggodalom a 
lankás domboldalakon fekvő szőlő, gyü­
mölcs., de a búza- és rozsvetések miatt is, 
mert a multheti hóviharok ezekről a helyek­
ről elhordták a hótakarót és attól tartanak, 
hogy a termények elfagynak.

A szibériai hideghullám elérkezett 
Németországig

Az uj magyar »ajtótörvény megszünteti 
a lapbetiitáa intézményét

Péküzletek és kenyérárusitással fog’al- 
kozó kereskedések: Nyáron 6—Vsl-ig és 4— 
Vs9-ig, télen 'A>7—1/21-ig és 3—8 óráig.

Borbély- cs fodrászüzletek: Nyáron 
Ví7—12-ig és 2—' :8-ig, télen 7—12-ig és 
,Vs2— '/28-ig.

Hétfőn délután az összes borbélyüzle 
tek zárva tartandók.

Papirkercskedések: télen és nyáron
7—12-ig és ' -2—V,7-ig.

Mészáros- és hentesüzletek: nyáron 5— 
10-ig és 3—9 óráig, télen 6—11-ig és 3—8 
óráig.

A bácskai tartományi főispán 18.053. 
sz. rendeletének többi intézkedései, amelyek 
ezzel a módosítással nincsenek érintve,

továbbra is érvényben maradnak.
A borbély- és fodrász,üzletek meghosz-

Nálunk is hidegebb lesz.
A petrovaradini katonai meteorológiai 

intézet jelentése szerint nálunk is hide­
gebbre fordul az idő. Tegnajj délután ugyan 
Noviszádon, a város belterületén a fagypont 
körül mozgott a hőmérséklet ,cste azonban 
lehü.t —10 fokig.

A Bikában még mindig nem sikerült tel 
jesen eltakarítani a havat és igy a forgal 
mat még mindig nem lehet zavartalanul lebo 
nyolitani. A tengerparton erős bóra is volt, 
amely a hajóforgalmat *icgbénitotta.

A Csoesakhoz közel fekvő Trnana köz­
ségben a hóban megfagyva találták Sztanics 
Vaszilyi földmivest. Sztanics egy ismerő­
sénél volt vendégségben, ahol a kelleténél 
többet ivott, amikor hazament, útközben el­
esett és miután nem volt ereje felkelni, 
megfagyott.

Geriet» Beta
mt (O-orJ 103. .

tűzifa, kuksz 6» 
szén kereskedése

Tttlmfon 38-31
•mn

Siaveks - Furnérok
legjután y osabban beszerezhetők

SUWEKS 0. 0. LUDWIG HUBER í I SIN
ía*AuD^ku, £Sü.s,riiu NOVISAD, Cara Duéan- 
rarsppu. Hi?on «-« 33 or .t.n*c 2S

Minden nőnek leghébb vágya szép lenni, 
Siessen hit DESZÁNKA KRÉMET venni!
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Az újonnan kinevezett noviszádi városi bizottság

alakuló közgyűlése
lilts Radoszláv dr. tiltakozott, hogy azok a tanácstagok is letették az esküt,

akiket a főispán nem nevezett ki
Az ujonan kinevezett noviszádi városi 

bizottság tegnap délután négy órakor tar­
totta alakuló közgyűlését', amelyen a bi­
zottság csaknem valamennyi tagja megjelent 
A bemutatkozás nem bonyolódott le olyan 
Ünnepélyes külsőségek között, mint a leg­
utóbbi törvényhatósági választások után, 
mindazonáltal a tegnapi közgyűlés is biz >- 
nyos hivatalos formák között folyt le. A 
régiek közül csak a magyarpárti képviselő­
ket nélkülözi a törvényhatósági bizottság 
s ezeknek helyén most a volt radikális párt 
tagjai helyezkednek el. Az elhelyezés egyéb 
ként nem történik a szokásos formaságok 
között, mert hiszen

az uj közgyu ésen nincsenek ellen­
zéki képviselőtestületi tagok.

A politikai pártok feloszlatásával megszűnt 
a politizálás is. így azután érthető, hogy 
megszűnt a kimondottan „baloldal” és „jobb 
oldal” is s a képviselőtestületi tagok, te­
kintet nélkül poEt kai hovatartozandóságuk- 
ra, minden szisztéma nélkül, egymással 
összekeveredve foglalnak helyet padjaikban. 
A magyarok közül csak Prof urna Béla tar­
totta meg régi helyét a szélsőbaloldalon. 
Mellette Rajkovics Misa foglal helyet, u 
volt radikális párt tagjai is a régi helyükön 
ülnek. Az uj képviselőtestületi tagok közül 
feltűnik Ilics Branko dr., aki kedélyesen el­
beszélget volt ellenfeleivel. Az ülésen meg­
jelent Dungyerszky Gyoka is, aki a „cen 
trumban” foglal helyet Hadzsi Koszta dr. 
ügyvéd és Panjkovics Milán mellett. Kö­
rülötte valóságos „cercle” képződik s a kép 
viselőtestületi tagok hajlongva üdvözlik ui 
kollégájukat.

A régi helyén a „centrumban” maradt 
Miroszavljevics Koszta is, inig Königstadt 
ler Ottó dr. helyét Königstadtler Dusán fog­
lalta el. Pavlasz Ignjat dr. és Szckulics Mi­
lán dr. az uj képviselőtestületi tagok egy­
más mellett ülnek.

Amikor az elnöklő Borota Braniszlav 
dr. polgármester negyed öt órakor megnyitia 
az ülést, a közgyűlési teremben összesen 
()2 képviselőtestületi tag foglal helyet.

Az ülés megnyitása után Lakics Jovan 
poigármcsterhelyettcs felolvassa a polgat • 
mester, a városi tanács és a törvényhatósági 
bizottsági tagok kinevezéséről szóló főio- 
páni átiratot.

Ezután következik u képviselőtestületi 
tagok eskütétele. A bizottsági tagok feláll­
nak helyükről s a polgármester után

elmondták az eskűmintát. A kép-

— Kitiltott lapok. A belügyminisztérium 
megtiltotta a Szófiában megjelenő Znamc, a 
Prágában megjelenő Bohemia cimü német, a 
Rómában megjelenő Impcro és a San Fran­
ciscóban megjelenő Narod — The Nation ci 
1,1 ü lap behozatalát és terjesztését.

— A noviszádi Szokol jelmezestélye. 
Szombaton este tartja a noviszádi Szokol) 
egyesület jelmezestélyét saját helyiségeiben. 
Azok, akik nem kaptak meghívót és erre 
igényt tartanak, a Szokol egyletben kaphat­
nak naponta este 7—9 óra között, vagy pe­
dig a Zsivojnovics-drogériában. Az estélyen 
a legszebb jelmez dijat fog kapni.

— Tizennégyfokos hidegben átúszta a Dunát egy 
bajai trombitás. Bajáról jelentik: Merész feladatra 
vállalkozott tegnap Lehoczky Mihály bajai trom­
bitás. A fogadási tét tiz liter bor volt, amelynek 
ellenében Lehoczky vállalta, hogy oda-vissza át- 
ussza a bajai Dunaágat A hőmérő 14 fokot mu­
tatott a fagypont alatt, a bajai Dunáig jó né­
hány száz méter széles és igy hamarosan akadt 
jelentkező, aki benevezett a fogadásra. Eleinte tré­
fának hitték a trombitás fogadkozását, de Le­
li ocky a dunamenti kocsmában felszolgáltatta a 
Uz *fter bort, azután pedig kiállt a viz partjára 
es serényen vetkőzni kezdett. Hamarosan előtűnt 
a Buna hullámaiban és hatalmas tempóval úszni

visc’őtesfületi tagok ezúttal nem
az alkotmányra, hanem a királyra 

és a hazára tették le az esküt.
Az eskütétel után Ilics Radoszláv dr. 

szólal fel, aki tiltakozik az ellen, hogy
azok a tanácstagok is letették az
esküt, akiket a főispán még nem 

nevezett ki.
A közgyűlésen tehát illetéktelen egyé­

nek foglalnak helyet, mert a főispán átira­
tából megállapítható, hogy a főispán csak 
a polgármestert, a polgármestcrhclyettest

cs nyolc tanácstagot nevezett ki,
ezzel szemben az alakuló közgyűlésen 17 
tisztviselő foglal helyet s ugyanannyi tette 
le az esküt. Ez olyan precedens, amely el­
len a legerélyesebben kell tiltakozni, mert 
ezáltal olyan helyzet állhat elő, amely — 
úgymint a múltban meghamisítja a szavazá­
sok eredményét. Indítványozza, hogy a köz­
gyűlés szegezze le ezt a tényállást a jegy­
zőkönyvben.

Matics Milivoj kifogásolja, hogy a fő­
ispán nem nevezett ki az uj képviselőtestü­
letbe olyan kiváló tagokat, mint amilyenek 
Lusztig Nándor és Bajics Luka, akik min­
dig hazafias szellemben teljesítették köte­
lességüket. Indítványozza, hogy a közgyű­
lés kérjen reparációt a főispántól.

Dr. Borota Braniszláv polgármester I- 
lics Radoszláv dr. indítványát elfogadja s 
kijelenti, hogy kifogását a jegyzőkönyvbe 
felveszi. Hangoztatja azonban, hogy a tiszt­
viselőkről szóló törvény, amely a városi 
tisztviselőkre is vonatkozik, az uj községi 
törvény értelmében sem veszítette el hatá­
lyát.

A közgyűlés tudomásul veszi a polgár­
mester nyilatkozatát, majd Borota Brani­
szláv dr. polgármester rövid beszédben üd­
vözli a képviselőtestületet és összetartásra, 
eredményes munkára hívja fel a törvény- 
hatósági bizottságot. Egyúttal indítványoz­
za, hogy a közgyűlés

hódoló táviratot intézzen őfelségé­
hez,

amit a közgyűlés lelkes éljenzés melletti 
egyhangúlag elfogad.

A közgyűlés azután az albizottságok 
választására tér át. Egy órai tanácskozás 
után, amely alatt a közgyűlés tanácskozását 
felfüggesztették, a közgyűlés 40 albizottsá­
got választott.

Az ülés este hét órakor ért véget.

kezdett * túlsó part felé. A viz színét vékony 
jégréteg födte és a merész trombitásnak úszás 
közben ugyancsak kemény munkát adott a jég 
feltörésre. Ez a fáradságos munka nyilván kellő­
képpen felmelegitette, mert áttérve a túlsó partra 
nyomban ismét a hullámokba vetette magát és a 
nézők ámulatára mosolyogva lépett a partra. Ha­
marosan felöltözködött a kocsmába rohant és egy 
ültében megitta a derekasan megszolgált tiz liter 
bort. A hideg fürdő egyáltalán nem ártott meg 
neki, estére már vígan fújta a trombitát

Vinkovics fatelep
porosz kőszenet, bécsi és felső sziléziai kokszot, 
rsterta faszenet és tetőcserepet. Telefon 22-97

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, 
hogy 7 ev óta Beogradban Knez Mihajlova u. 22. 
sz. alatt fennálló cégem, vevőm kívánságára Novl- 
sadon Vilsonov trg 7. alatt valódi és mesterséges

perisasiőnyeg üzletet
nyitott. Kérem a n. é. közönségét gazdag raktára­
mat vételkényszer nélkül megtekinteni. Mindenféle 
perzsaszönyeget a legolcsóbb ár mellett javításra 
elfogadok.
MAHMED SKENDEROV SAFIKJURDL1

Novlsad, Vilsonov trg. 7. Elite palota
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— Székelési zavarok, bélgörcs, pul- 
fadtság, gj omorsztdülés, izgalmi állapotok, 
szividegesség, félelemérzés, bódultság és ál­
talános rosszullét esetén a természeti s »Fe­
renc József“ keserüviz a gyomor és bélcsa­
torna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül 
kiüriti, a vérkeringést e'őmozditja s tartós 
megkönnyebbülést okoz. Korunk legkiválóbb 
orvosai a Ferenc József vizet úgy férfiak­
nál. n int nőknél és gyermekeknél teljes ered­
ménnyel alkalmazzák. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletekbcn.

Száműzetéssel büntetik 
a spanyol forradalom szervezőiét
A haditörvényszék kihallgatja mindazo­

kat, akik összeköttetésben állottak San­
ches Guerra volt miniszterelnökkel, az 
összeesküvés vezetőjével. Haditörvényszék 
elé idézték többek között Valencia érsekét 
is. Gil Yuste tábornokot a valenciai kerü­
let katonai főparancsnokává nevezték ki.

A dán királyi pár spanyolországi láto­
gatásra készül és ezzel kapcsolatban a 
madridi sajtóhoz eljuttatott félhivatalos 
közl|emény megállapítja, hogy nem valószi 
nü, hogy a kiráíiy pár látogatása alkalmával 
kísérletet tennének a rend megzavarására. 
Ennek ellenére a rendőrség megtette a szük­
séges intézkedéseket. Sanjurjo tábornok teg 
nap este Valenciából visszaérkezett Mad­
ridba. Nyomban a hadügyminisztériumba 
ment, ahol két óra hosszat tárgyalt a mi­
niszterelnökkel. Sanches Guerra volt minisz 
terelnököt, a felkelők vezérét Minorka szi 
getére internálják.

A görög képvlstlöház elfogadta 
az olasz-görög barátsági szerződést

Athénből jelentik: A képviselőház első 
olvasásban elfogadta az olasz-görög barát­
sági szerződés ratifikálásáról szóló tör­
vényjavaslatot.

Az angol repülőgépek 
sikerrel bombázzák a vahabltákat
Párisból jelentik: Jeruzsálemből írja u 

Newyork Herald, hogy az angol rcpülőgé- 
gépekről ledobott bombák a vahabita törzs 
85 tagját megölték. f •

— Svengáli utolsó estélye. Ma este félkUeno 
órai kezdettel tartja meg utolsó estélyét Noviszá- 
don a Szloboda nagytermében Svengáli a telepa­
tikus fenomén. A mai harmadik estélyén teljesen uj 
kísérleteket fog bemutatni a szuggesztió, világoslátée 
és állathipnózis terén. A harmadik estély iránt is 
igen nagy érdeklődés mutatkozik és erre való te­
kintettel arra kérjük a közönséget, jelenjen meg 
pontosan fél kilenc órakor, hogy az estélyt ide­
jében megkezdhessék.

— Padlástüz. Kedden délután a Zrinyi- 
ucca 63. sz. házban, amely özvegy Kreve 
sits Istvánná tulajdona, a vízvezeték be­
fagyott tartályának a jegét olvasztották. 
Közben a tartályt boritó fürészpor tüzet fo­
gott és lassan égni kezdett. A tűz lappanjgva 
terjedt tovább a padlás gerendázatán és 
igy csak tegnap éjjel félkettőkor vették ész­
re a szomszédok. Azonnal értesítették a 
tűzoltóságot, de maguk a lakók és szomszé­
dok is hozzáfogtak az oltáshoz, úgy hogy 
mire a tűzoltóság néhány perc múlva kiért, 
már alig volt munkája. A kár ötezer dinár.

Jevrejska 4. alatt az emeleten egy
öt szobás lakás azonnal kiadó

Ugyanott

két elegánsan bútorozott szoba
azonnal kim dó, esetleg ügyvédi Irodának, vagy 

orvosi rendelőnek. Úgyszintén egy
földszintes ház

Qyura Jakslcsa uccában óiddá* Bővebbet
özv. FISCHER SÁNDORNÉNÁL

Jev'ehka 4. alatt, vagy „More“ ügynökségnél
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Hajtóvadászatot rendez

a noviszádi rendőrség a város határában felbukkant
farkascsordák ellen

A főkapitány intézkedésére tegnap reggel nagyobbszámu 
rendőrpatrollt küldtek a csenei szállásokra

1929. február 7

A Délbécska jelentette tegnap elsőnek 
hogy Noviszád határában farkascsordák luk 
kanták fel, amelyek a cseneji szállások kö­
rül ólálkodnak, sőt még a lakóházakba is 
l emerészkednek. A Miodragovics szállás al­
kalmazottai hajtóvadászatot rendeztek a 
farkasok ellen, az egyiket pedig Miodrago­
vics Nikola már hétfőn reggel leteritctte. a 
többi azonban egyrészt Noviszád, másré ízt 
pedig Turnerin irányában elmenekült.

Értesüléseink szerint kedden este is­
mét farkasok bukkantak fel, ezúttal a Csur- 
esics szállás környékén,

tegnap hajnalban pedig a temerini 
országúton vettek észre egy far­
kast, amely szintén Temeri n irá­

nyárban menekült.
A farkascsordák felbukkanása miatt 

nagy nyugtalanság észlelhető a szállási la­
kosság között, amely sürgős védelemért for­
dult a noviszádi rendőrséghez.

Momirovics Vcljko dr. főkapitány a 
felmerült panaszok alapján azonnal intéz­
kedett, hogy hajtóvadászatot rendezzenek a 
farkasok ellen.

Tegnap reggel nagyobbszámu fel- 
íegyvérzett rendörlegénj ség ment 
ki automobilon a cseneji szállá­

sokra
ahonnan a hajtóvadászat megindul. Miután 
valószínű, hogy a farkascsorda egy része 
még mindig a szállások környékén bujkál, 
a rendőrség a legerélyesebben folytatja az 
üldözést a menekülő vadak után, amelyek 
egyébként Temerin környékén is feltűntek.
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Megnyílt a „Vörös Kereszt" egylet noviszádi
népkonyhája

• • •
Egyelőre 200 szegény és munkanélküli kap naponti ingyenes ebédet

Megírtuk a napokban, bogy a Vörös Ke 
reszt Egylet népkonyhát nyit a Nikolajex - 
szka portában, a megnyitás azonban kü­
lönböző akadályok miatt csak a napokban 
xált lehetővé. Amint most értesülünk, a 
népkonyha

február 4*én kezdte meg működé­
sét s egyelőre 200 szegénynek és 
munkanélkülinek ad ingyenes ebé­

det.
A kiosztásnál elsősorban a munkanélkü 

lick és azok jönnek tekintetbe, akiket a 
noviszádi jótékonysági egyesületek njánla 
nak. Miután a város csak tízezer dinárt ado­
mányozott a népkonyha céljaira, működése 
ezidöszerint csak korlátolt keretek között

$3
mozog. A 'szegények fél liter főzeléket és 
egy darab kenyeret kapnak s az ételt haza­
viszik. Amennyiben a város nagyobb ősz- 
szeggel járul hozzá a népkonyha fentartá- 
sához, még nagyobbszámu szegény része­
sül ingyen ebédben, amely a mostani hideg 
időben valóságos jótétemény a szegény 
néposztály részére, amely csak nagyritkán 
jut Iliéig ételhez.

A népkonyha céljaira Wachtl Imre sü­
tőmester 85 kg. lisztet, a Ikisiparosok és 
Hentesek Egyesülete pedig 30 kg. zsírt 
adományozott. A Kulpin-gyár is nagyobb 
élelmiszeradományt helyezett kilátásba.

A Vörös Kereszt felkéri a jótékony 
embereket, hogy adományaikat juttassák cl 
a Vörös Kereszt főtitkárához.

Az Adai Iparos Olvasó Egylet műkedvelő estje. 
Folyó hó 10-én farsang vasárnapján tartja mű­
kedvelő estjét az Iparos Olvasó Egylet n Központi 
kávéház összes termeiben. Színre kerül ez alka­
lommal, Kazaliczky A. 3 felvonásos színmüve: „A 
harang'*, melyben a következők fognak szerepelni: 
Ilcrnády — Molnár István, Zsiga a fia — Szollár 
«Jenő, Mariska a leánya — Zsubori Rózsiké, Ilonka 
nevelt leánya — Horváth Gizusku, Herényi Andor 
irférnök — Nagy Dénes, Herényi József főhadnagy 
—- Gaul Sándor, Rclcr Pongrác — Rudics László, 
Ludmilla a leánya — Némcdi Rózsi, Jani a fia — 
Pjagypnl Sándor, Hódi lakatos — Ivunovics István, 
(jieu a felesége — Mayor Mancika, Dr. Csizmadia 

Zsubori Gyuszi, Dr. Simonfi — Lalák Héla, 
ojiiics — Solymosi János, Roriska a leánya — 

Harangozó írónké, Szobalány — Horváth Margit­
ka. Rendező, Horváth András.

í

— Sikerült álarcosbál. A bácskogvndistci At­
létikai Klub február 2-án rendezett álarcos bálja 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült. 
A táncteremben föl-alá hullámzó jelmezesek és ál­
arcosok tarka serege érdekes képet nyújtott. Tán­
cos bőven volt s igy a megjelent lányok nem pa­
naszkodhattak, hogy keveset táncoltak. Az álarcos­
bál anyagi sikerének leginkább n futballisták örül­
nek, mert uj dreszben kezdhetik meg n várvuvárt 
tavaszi mérkőzéseket. A mulatságon felülfizettek: 
Dr. Darvas Imre 15 dinárt és Ballányi József 10 
dinárt, melyért köszönetét mond a klub elnöksége.

— A svéd gyufatröszt bérbevette a romániai 
gyufa-monopóliumot Stockholmból jelentik, hogy a 
svéd gyufatröszt 30 évre bérbevette a romániai gyu­
lamonopóliumot. A tröszt három millió dollárt fi­
zet évente a román államkincstárnak a monopóli- 
luxiért.
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A rendőrség részéről rendezett hajtő- 
vadászathoz a szállási alkalmazottak nagy- 
része is csatlakozott, legújabban pedig két 
kitűnő vadász is hozzászegődött az üldö­
zőkhöz, akik lépésről-lépésve nyomulnak e- 
lőrc, hogy a környéket a veszedelmes fene­
vadaktól megtisztítsák.

Mint értesülünk, a farkasok a Csur- 
csics szálláson az istállóba is behatoltak, 
ahol az éhségtől hajtva a háziállatokat tá­
madták meg, a szállás alkalmazottai azon­
ban még idejekorán észrevették a veszélyt 
és

puskatüzzel elriasztották az álla­
tokat,

amelyek vad futással menekültek.
A rendőrség egyébként megtette a szük­

séges intézkedéseket, hogy az országúton 
haladó gyalogosok és utasok testi épségét 
biztosítsa. Az országúton nagyobbszámu 
rcndőrpatrullok cirkálnak, hogy az utaso­
kat megvédjék a farkasok esetleges táma­
dása ellen.

Intézkedés történt továbbá az irányban 
is, hogy a malijarcki iskolába járó gyerme­
kek testi épségét biztosítsák, úgy, hogy az 
iskolásgyermckekct ezidöszerint semmiféle 
veszély nem fenyegeti.

Miután a Duna egyes helyeken múlj 
zajlik nem valószínű, hogy a Noviszád ha­
tárában feltűnt farkascsordák ismét vissza­
menők ülhetnek a Szcrémségbc, miért is a 
rendőrség, valamint a főszolgabírói hivatal 
hajtóvadászatok rendezésével reméli, hogy 
a felbukkant állatokat ártalmatlanná teszi.

Tudnivalók a NDK álarcosbáljáról

Jegyek elővételben J ikovljevicsés Kesz- 
ler divatárucégnél kaph tók.

Ruhatár az „Olynpia“ dísztermének 
bejáratánál a nézők részére, az álarcosok ru­
hatata pedig a vendéglő sarok bejáratánál.

Meghívók reklamálhatok Jakovljevics 
és Keszler cégnél.

Jelmezesek gyülekező helye a vendéglő 
melletti különterem. A jelmezeseknek már a 
belépéstől külön kijelölt rendezők állanak 
rendelkezésre. A gyülekezés ideje pontosan 
8 óra A meghívó feltétlenül felmutatandó, a 
jegyek pedig előre szerszendők be.

A felvonulás pont 9 órakor veszi kez­
detét.

Dohányzás, valamint léggömbmeggyuj- 
tás a diszkemben szigorúan tilos.

Rendezők az összes helyiségekben mű­
ködnek és utasításaik mindenkire nézve szi­
gorúan kötelezők.

A tánc a közönség részére csakis az 
ahreosok felvonulása es tánca után veszi 
kezdetét. A felvonulás megtörténtéig a mel­
lékhelyiségek igénybe nem vehetők.

Az álarclevétel pont 12 órakor a zsűri 
döntése után történik.

Konfetti, szerpentin és egyéb bazár­
cikkek a színpad melletti balsaiokban elhe­
lyezett bazárban kaphatok.

Báli naptár
Február 9, szombat.

A noviszádi Szokol Egylet álarcos bál­
ja saját helyiségében.

Február 9. szombat
A novobecseji Jedinsztvo Sport Club 
álarcosbálja a Vojvodina-szálloda nagy­
termében.

Február 9. szombat
A moll kereskedelmi egyesület álarcos­
bálja a Fehér Hajó szálló nagytermében. 

Február 9. szombat
A »Tabitha« evangélikus nőegylet jel­
mezes estélye az Olympiában.

Február 9. szombat
Achilles Kerékpáregylet álarcosbálja Laze 
Kosticsa 22.

Február 10 vasárnap
A NAK álarcosbálja. Az 1001 éjszaka 
meséiét elénkvarázsoló karnevál est, 
amelynek díszítése teljesen keleties ké­
pet fog ölteni.

Február 10. vasárnap
A sztár!becsei Polgári Magyar Daloskor 
jelmez estie.

Február 11. hétfő
Újságíró estély a Szloboda nagytermében, 

Február 16. szombat
Noviszádi vasmunkások helyicsoportjá­
nak műsoros bálja az »Olympiában«

zenzációk
ZenzáciÓja az olympiában 

a NflK vasárnapi álarcosbálján

SULYOK - FEST - TISZTIT
Vilma után poaiusan lesiek. - Bulimnak luaiest, 
vagy tisztítása 24 óra alatt. - Plisslrozast vallatok 

Feltűnő olcso árak. Futoska ullu a V>.
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1939. február 7. Csütörtök.

Róm kát.: Romuáld. Protestáns: Todör. Gör. 
keL (jan 25) Gergely. A nap kel 6 óra 51 perc­
kor, nyugszik 4 óra 54 perckor.

Időjárás. Az országban részben borús idő volt, 
nappal mérsékelt, éjjel erősebb faggyal. Ahőmér- 
scklet lényegében nem változott, a minimum Sza­
rajevóban volt 20 fok.

Időjóslás. Továbbra is részben borult idő vár­
nappal mérsékelt, éjjel erősebb faggyal. A hőmér- 
egész országban még nagyobb hideg várható. No- 
viszádon a hőmérséklet minimuma —15 fok, maxi­
muma —4 fok lesz.

— Egyházi hírek. A kupuszinai plébá­
nossá kinevezett Kanyó Lajos helyébe az 
egyházi hatóság Léh Ferenc bajmoki káp­
lánt nevezte ki Csonoplára adminisztrátor­
nak. Fkíjmokra Sbcl Ádám kerényi kópián 
került ugyanilyen minőségben.

— Meghalt Ilülmcí'eltl báró oceán- 
répülő. Berlinből jelentik: Hülmefeld báró 
az ismert oceánrepülő tegnap este 10 óra­
kor egy iverlini szanatóriumban, ahol gyo­
mor és beimül tétet hajtottak rajta végre, 
meghalt.

— Halálozás, kuláml jelentik: Volá­
néit rionka irodistanő még pénteken dolgo­
zott az irodában, de este annyi csillapitó- 
szert vett be, hogy vasárnap délelőtt 11 
órakor, mielőtt felébredt volna, meghalt. 
A.gyidegbaj gyötörte és csak a múlt nyá­
ron operálták. Az alig 30 éves hajadont a 
szülei: Volar ich Lajos m:gá hivatalnok és 
neje Szabadka Emma, valamint testvérei és 
nagyszámú rokonság gyászolják. Temetése 
hétfőn délután 3 órakor volt nagy részvét 
mellett.

Mulatságok. A bacskogradistei kaszinó folyó 
hó 9-én a Bencz-féle vendéglőben, a Népkör pedig 
10-én a Tapavica-féle vendéglőben tartja meg az 
idei szokásos farsangi táncmulatságát.

A duda Makabbi február 2-iki álarcosbálja 
alkalmával a Szloboda kávéház emeleti garderob- 
jában a 181-es számú női hócipő ki lett cserélve. 
Kéretik az illető megtaláló, hogy a páratlan cipőt 
hozza vissza a Szloboda ruhatárába.

Vásárolja meg sorsjegyét a
Merkur banknál

— Irteuk a varjukat. A bácskai tartomány fel­
szólítja a lakosságot, hogy irtsa a varjukat. Min­
den elejtett varjúért tiz dinárt fizetnek. Noviszádon 
a járási gazdasági felügyelőnek kell beadni a var­
juk csőrét és ő fizeti ki a jutalmat.

— A trencséni csküdtbiróság felmentette 
Schusztek Fridát. Pozsonyból jelentik: A trencséni 
csküdtbiróság tegnap hajnali 3 órakor, két napig 
tartó tárgyalás után felmentette a gyilkosság vádja 
alól Schusztek Frida német nevelőnőt. A nevelőnő 
ellen, mint ismeretes az volt a vád, hogy egy 
zsolnai szállóban négy revolverlövéssel meggyilkolta 
Diener Árpád földbirtokost, mert nem akarta fe 
leségül venni.

— SzurkaLás a kocsmában. Kedden es­
te nyolc órakor nagyobb társaság mulatott 
Ivancsevics Mija, KajmakcsaLáni uccai kocs­
májában. A társaságban volt Ljubojevics 
Panta földműves is, aki a mulatozás folya­
mán összeveszett Divjakovics Joca novisza- 
<li vendéglőssel. A veszekedésből csakhamar 
parázs verekedés támadt, amely alkalommal 
Ljubojevics kést rántott elő, amellyel Div- 
.'.akovics mellébe szúrt. A szerencsétlen ein- 
>cr vértől borítva összeesett. A rendőrség 

letartóztatta a verekedő földművest, Divja- 
kovicsot [Kidig a kórházba szállíttatta, a- 
•'"! súlyos sebesülést állapítottak meg rajta. 
' szurkáió földművest a nyomozás befője 

Zl-sc után átadják az ügyészségnek.

Nem fagyoshodaz, ha lat. szenet, kokszol
PacxSk fatelepén

V&aérolmr
Pirost ut. Vásártér VF.i >"PON 26-1°_____
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nő szereti a szép 
fehérneműt, amely 
mindig ragyogó 
tiszta és tartósan 
iókarban marad. 
Ezért mosáshoz 

csakis

— A csehszlovákiai szlovák néppárt 
kizárja tagjai sorából Jurigát. Prágából je­
lentik: A Vecsernji Listi szerint a szlovák 
néppárt galbóei pártszervezetének tanács­
kozásán Kremery szenátor javaslatára el­
határozták, hogy a párt vezetőségének a- 
jánlani fogják, hogy .luriga és Tomanek kép 
viselőket, a Tuka-tigybcn tanúsított maga­
tartásuk miatt zárják ki a pártból.

— A Titeli Vöröskereszt Egylet mű­
soros estje. Titelről jelentik: Február 2-án 
tartotta a Titeli Vöröskereszt Egylet szo­
kásos évi hangversenyét. Az estély iránt a 
vidékről is óriási érdeklődés nyilvánult meg 
és a nagyszámú elegáns közönség zsúfolá­
sig megtöltötte az Anker szálló nagyter­
mét. A műsor bevezető száma Popovics dr. 
előadása volt, a vöröskereszt egylet jelen­
tőségéről. Utána zongoraszámok következ­
tek Klugmann Máris, Gertner Ilemina, Pe­
rié Flora és Marian Milcsa előadásában. .Iá 
tékuk kiváló zenei tehetségről és nagy fel­
készültségről tett tanúbizonyságot. Hör ich 
Károlyné szólóénekével, Dittrich Karoly7 pe­
dig hegedőszólójával ragadtatta tapsra a 
közönséget. Az est kiemelkedő fénypontja

Lalin Jánosné énekszáma volt. Rossini: Se­
villai borbély eimü operájának nagy ária 
ját énekelte Sztefánovies Mirko ny . csend­
őrszázados zongora kíséretével. Az ének és 
zongorák iséret a nagy koncepciójú tehniicu 
leghrilliánsabb ragyogása volt. A kitűnő a 
összeállított műsort a Gusle dalegylet ének­
száma zárta le. A szinte páratlan sikerrel 
zárult estély megrendezéséért és a műsor 
összeállításáért Zsákics Györgynét az e- 
gyesüilct elnöknőjét illeti a dicséret.

— Svengáli. ma csütörtökön es- 
te rendezi utolsó szeánsz*! a Szlo- 
bodában. UJ szenzációs kísérletek, 
tudományos és humoros. Kezdete 
fél 9 órakor. Délután 4 órakor di­
ákelőadás.

— Haláleset. Súlyos csapás órte Surján János 
bácskogradistei földbirtokost. Neje, született Novák 
Róza február hó 5-én este rövid betegség után 
57 éves korában elhunyt. Halálát férjén kívül 4 
házas fia, 2 férjezett leánya több unoka és nagy- 
kiterjedésű rokonság gyászolja. A megboldogultat 
folyó hó 7-én délelőtt 9 órakor helyezik örök 
nyugalomra a gradistci róm. kát. temetőben.
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— Villamosfénnycl kezelik az angol ki­
rályt. Londonból jelentik: A királynak lát- 
hatalan ibolyántúli sugarakkal való keze­
lését, miután ez a kezelés célját elérte, be­
fejezték. Nemsokára villamosfény-kczelést 
szándékoznak megkezdeni látható sugarak­
kal. Az ibolyántúli sugarakat higanylám- 
páboi vetítették a beteg testrészre és ez a 
fertőzést volt hivatva leküzdeni, mig a fém­
szálas lámpából kibocsátandó fénysugarak 
a beteg általános felfrissülését célozzák és 
a természetes napsugarakat pótolják. A be­
tegszállító automobillal kísérleti utat vé­
geztek a páris-bognori vasútvonalon. Az 
ápolószemélyzet még a hordágyét is felvitte 
abba a szobába, ahol a király pihenni fog. 
A király elszállítását az eddigi hírek sze­
rint csütörtökre tervezik.

— Megerősödik Romániában a francia 
pénzügyi befolyás. Londonból jelentik: A 
Financial News szerint a román kölcsön fel­
tételei távolról sem olyan kedvezőek, mint 
aminőket egy másik pénzcsoporttal a Nép­
szövetség égisze alatt el lehetett volna érni. 
Azt a hirt, hogy a francia bank alkormány­
zója Rist, három évig Bukarestben fog lak­
ni, a londoni Cityben nagyon vegyes érzel­
mekkel fogadták, miután az alkormányzó 
állandó jelcntlétc Kornéliában, kétségtelen 
Franciaországi pénzügyi befolyását fogja ott 
megerősíteni.

— Újfajta repülőgépekkel kísérleteznek 
Angliában. Londonból jelentik: Az angol 
légügyi minisztériumban ujrcndszerü repü­
lőgép-motorral kísérleteznek, amely teljesen 
független az atmoszférikus és hőmérsékleti 
1 Kihatásoktól és zavarok esetén, a levegőben 
is könnyen javítható. Az újfajta motoroknak 
különösen a badigépek gyártásának szem­
pontjából van rendkívüli értéke.

— Egv angol iró cikksorozata az orosz- 
országi borzalmas éhínségről. Londonból je­
lentik: A Daily Telegraphban Asmed Bari- 
lett neves iró hosszabb cikksorozatban fog­
lalkozik az oroszországi állapotokkal és vé­
gül arra a konklúzióra jut, hogy Oroszor­
szág újabb éhínség előtt áll. Az orosz kor­
mány kétségbeesett erőfestzitéseit csak arra 
koncentrálja, hogy Moszkva és Leningrad 
ipari lakosságát, a kommunista párt gerin­

cét kielégítse, de még ez is nagyon nehezen 
megy. Már Moszkvában is végtelen sorok 
ácsorognak a péküzemek előtt és a munká­
sok körében kisebb-nagyobb méretű éhín­
ség-zavargások törtek ki. A magáncégek­
től megvonták a liszteladás jogát és az' 
egész lakosság a szovjet pékségekre van u- 
talva. Akinek nincs élelmezési jegye legfel­
jebb a maradékból kaphat valamit, amiért 
azonban késő estig sorba kell állnia. A4 
életstandard olyan mélyre sülyedt, hogy na­
ponta fél kiló kenyér, egy kis főzelék és 
valami húscafat a lakosság egész tápláléka.
A tea inár ismeretlen fogalom, tejre, vajra, 
sajtra, gondolni sem lehet, de a pálinkakész­
letek kiapadhatatlunok. A lakosság kilenc- ' 
tized részének egyetlen törekvése, hogy 
megmeneküljön az éhhaláltól. Valósággal 
foglalkozássá vált a sorbanállás és a leg­
több ember életét majdnem teljesen igény­
be veszi az élelmiszer utáni hajsza. A vég­
nélküli sorok szivszaggató látványt nyúj­
tanak. öregek, betegek és gyermekek fél 
napokig állnak a dermesztő hidegben és 
gyakran üres kézzel, féli gkoltra fagyva 
mennek haza. Csak az orosz nép passzivitá­
sának tulajdonítható, hogy eddig még nem 
lázadt fel a könyörtelen uralom ellen.

Rá/Hö-müsor
Csütörtök, február 7.

Zagreb. 17.30: Schrammel-zene. 19.30: A cseh 
filharmonikusok hangversenyének közvetítése Prá­
gából. 21.45: Könnyű zene.

Budapest 9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek. 12: 
Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárás- 
jelentés és hírek. 12.20: Gramofónhangverseny. 13: 
Pontos időjelzés. 14.30: Hontos időjelzés. 17.40: 
Magyari Imre és cigányzenekarának hangversenye. 
18.45: Angol nyelvoktatás. 19.20: Operette a Stú­
dióból. „Cigányprímás“. Operett három felvonás­
ban. Zenéjét szerezte: Kálmán Imre. 22.30: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Utána a Dana­
palota nagyszállóból Bachmann jazz-band.

Bécs. 11: Délelőtti hangverseny. 16: Délutáni 
hangverseny. 19.30: Operai előadás. Utána esti hang­
verseny.

Berlin. 16.30: Zongorahangverseny Marija Toll 
szoprán, közreműködésével. 19.30: Adolphe Adam 
„Wenn ich ein König wäre“ eimü romantikus o- 
[»érájának közvetítése.

Brünn. 19.05: Farsangi zene. 21: Offenbach: 
„Die Verlobung bei der Laterne“ eimü operettjének 
közvetítése.

Frankfurt. 16.35: Délutáni hangverseny. 19.30- 
Szórakoztató zene.

Hamburg. 18: A házizenekar déli ' hangverse­
nye. 20: Zenekari hangverseny.

Kattowilz. 17.55: Délutáni hangverseny. 20.05: 
Esti hangverseny.

Leipzig. 16.30: Délutáni hangverseny. 20: Lotte 
Mensel és Alfréd Hollander dalestje.

2. L. O. London. 5xx Daventry. " 12: Anna 
llethell, alt és Cavan O’Connor tenor hangverse­
nye. 16: Maud Nelson, szoprán hangversenye. 18.45: 
Debussy-hangverseny. 20: Zenekari hangverseny. 22: 
Tánczene.

Milánó. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Szó­
rakoztató zene. 20.30: Egy opera közvetítése.

München. 12.55: Déli hangverseny. 17.30:, Jazz- 
zene. 20: Szimfónikus hangverseny. 21.20: Nagy 
mesterek valzerci.

Prága. 12.30: Déli hangverseny. 16.30:, Délutáni 
hangverseny. 19.05: Tainburicazenekar hangversenye. 
20: Szórakoztató zene.

Róma. 17.30: Szórakoztató zene. 20.45: Könnyű 
tánczene.

Stuttgart. 16.15: Délutáni hangverseny. 23.05: 
Szórakoztató zene.

Zürich. 15: Házizenekar hangversenye. 16: Dél­
utáni hangverseny. 1

Február 11-én

Újságíró est
a Szlobodaban

terített asztalok 
mellett

Az ítélet napja
ÜL *

Regény a szegedi árvíz borzalmairól 
153) Irta: ÁBRÁI KAROLY

Élesre köszörült tör volt abban elrejtve. 
\ alószinüleg azt gondolta, hogy egy szö­
kött fegyenccel szemben az embernek na­
gyon magára vigyázónak kell lennie.

Kinyitotta az előszoba ajtaját.
Kondor ur üdvözölte jó estével.
— Tessék! — szólott Halnsy, előre a- 

karván a tanár urat bocsátani.
Az óvatos fcgycnc sokkal nagyobb tisz­

teletet tanúsított nagyságos cimborája iránt, 
mintsem hogy előtte menjen.

Vagy talán attól félt, hogy az illető hu­
szonötezer forint helyett egy tőrrel vagy go­
lyóval fog neki fizetni.

Hát biz attól ez is kitelhetik.
Egymás mellett mentek óvatosan, a leg­

csekélyebb gyanús mozdulatra is ügyelve.
Beléptek a szobába.

l essék helyet foglalni.
Így is elvégezhetjük.
Kihozta az eredeti végrendeletet?
Itt van a pénz?

A felelet mindkét kérdésre igenlő volt.
I ellát siessünk, cimbora, bonyolítsuk 

le mielőbb ezt a kellemetlen üzletet.
Magam is ezt óhajtom s teljes bizal­

mam jelét tanúsítom, midőn átadom a pénzt.
S oldal zsebébe nyúlt, hogy az elkészí­

tett bankjegyeket kivegye.
Kondor uram a megriasztott párduc vil­

logó tekintetével lesett reá. Talán cuy re­
volvert ránt elő Halasv ur, hogy azzal fi­
zessen.

Csalatkozott.
Halasy ur egész nyugodtan szedett ki 

nelmny csomag bankjegyet, tízesek és száza­

sok voltak, néhány darabb ezressel. A ki­
sebb értékűek kcreszkötésekkel voltak el­
látva s lebélyegezve. Éppen huszonötezer 
forint. Fessék racgólvasni.

Kondor uram most az egyszer nem ké­
telkedett.

■I Az czres°k mind megvoltak. A többi­
ből ha egy-két darab hiányoznék is, nem 
lenne érdemes érette szót tenni.

1 elsője alól bőrtáskat vett ki s abba 
hanyta a bankjegycsomagokat.

Tehát most az egyszer Halasy még sem 
csalta meg.

Mikor az utolsó darabot is bedobta, 
kivette az eredeti végrendeletet s átnyújtot­
ta cimborájának.

Ki van fizetve. Tessék.
Halasy fölvette azt s müértő tekintettel 

nézegette.
— Valóban. Lehet, hogy ez az eredeti. 

— Íróasztalába zárta.
~ j.|at ezzel az utolsó számadással is 

í endbe jöttem, — mondta Kondor uram, tá­
vozásra készülve. — Egyre azonban figyel­
meztetlek, cimbora; eszedbe ne jusson, hogy 
elcsipcss a rendőrséggel, mert biztosítalak, 
hogy vallomásommal örökre holt emberré 
foglak tenni.

— Legyen nyugton, eszem ágában sincs.
— Azért mondom, mert ismerem észjá­

rásodat. Csak még egyet. Ne kisérj ki, majd 
kitalálok magam is.

— A hogy tetszik.
— Jó szerencsét továbbra is.
— Hasonlót kívánok.
Abban a pillanatban, amint Kondor tá­

vozni akarván, megfordult, Halasy villám­
gyorsan éles tőrt rántott ki blúza felső ol- 
dalzscbéből s egy bandita erélyével döfte 
azt Kondor oldalába.,
... Ez az első pillanatban hangosan fölki- 
altott, aztan mint megsebzett tigris a vá- 
daszra, rávetette magát Halasyra, megra­
gadta karjat, melyben a tőr volt.

Mindkét bitang tudta, hogy életéértt 
küzd _s hogy egyikök most már nem hagyja 
el élve ezt a helyet.

Egy másodpercig a dühtől torzult arc­
cal néztek egymásra. Szemeik vad tűzben 
égtek, mint egymással küzdő két fenevadé.

Aztán félkézzel megragadva egymást, 
dulakodni kezdettek.

Halasy ügyesebb, fürgébb, Kondor erő­
sebb volt. Egyik sem szólt egyetlen hangot 
is, egyik sem kiáltott segélyért.

A szoba egyik oldalából a másikba lök- 
dösték egymást.

Ha Kondor kicsikarhatja a tőrt Halasy 
kezéből, övé a győzelem.

Hanem az is tudta ezt. S éppen ezért 
minden erejét és ügyességét megfeszítette, 
hogy ellenfelének e szándékát meghiúsítsa.

A heves dulakodás közben Kondor fe­
jét hirtelen hátraszegve, mint faltörő kos­
sal oly erősen rácsapott Halasy ur mellére, 
hogy ez megtántorodott.

Kondor uram ezt egy veszedelmes gyil­
kostól tanulta Illaván, ki az őt elfogó csend­
őr kezéből ezzel menekült meg.
... . Hanem Halasy ugyanazon pillanatban 
labaval rugti nug Ko dór Iá ót akkép, hogy 
az elvesztette a talajt maga alól. lngado- 
ZOt\/r SCt** Halasyt is magával rántván.

Most a szoba szönyeges talaján folyt 
a ha alos küzdelem Egy ró b i fonódva hem­
peregtek, mint két kígyó, hol egyik, hol a 
marnk került felül egy pillanatra. Gyilkos 
tekinteteikben halálos gyülölség villogott,

Amint igy a szőnyegeken előre-hátra 
orogtak, a pamlag előtt levő kis asztalt, 

melyen a lámpa állott feldöntöttek.
I Az ,lámPa összetört. A kiömlő pet- 

detteíT llángolt, a szőnyegek égni kez-

, ^ két duhaj vad tudta, hogy odaég, de 
azért nem hagyták félbe a küzdelmet, sem 
segélyért nem kiáltottak.

(Folyt, köv.)
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elsőosztályu
Saját számlára mérkőzzenek vidéken a noviszádi

Március elején megkezdődnek az elsőosztályu 
bajnoki mérkőzések és a noviszádi elsőosztályu 
csapatok érdeke, hogy a bajnoki szezónt a le­
hető legjobb kondícióban kezdjék meg. A jó forma 
eléréséhez nem elégséges a szorgalmas tréning, 
mert kizárólag a minél több mérkőzés lejátszásában 
rejlik a titka a jó kondíciónak.

A csapatok gyakori szerepeltetése meglehetősen 
nehéz feladat elé állítja a noviszádi futballinté- 
zőket. A korai sötétedés miatt csupán egy mér­
kőzést lehet lejátszani, de ha többet lehetne, akkor 
is hiányzana a mérkőzések egyik legfontosabb kel­
léke, az — ellenfél. A szomszédos kerületekben 
már megkezdődött, vagy rövidesen megkezdődik a 
bajnoki szezón, amikor nagyon nehéz csapatot ta­
lálni. Már pedig a noviszádi futballcsapatok csak 
úgy tudják pótolni a nemzetközi és egyéb erős 
mérkőzések hiányát, ha minél több mérkőzést ját­
szanak és állandó jó kondícióval pótolják a tech­
nikai és taktikai tapasztalatokat.

Bármennyire erőlködik is a tél, néhány hét 
múlva alábbhagy az ereje és gőzerővel megindulhat 
a futball-üzem. A noviszádi elsőosztályu csapatok 
egymáselleni küzdelmeiben túlteng a rivalizálás és 
a sportszerűtlen mellékkörülmények, azonkívül a- 
nyagi szempontból sem kívánatos, hogy a csapatok 
„lejárják“ magukat a bajnoki szezón előtt. Mint­
hogy mérkőzni mégis csak kell, a legcélszerűbbnek 
az a megoldás látszik, hogy a noviszádi csapatok 
a kerület nagyobb községeiben, sőt esetleg a szu- 
boticai kerület délibbfekvésü városaiban is mér­
kőzéseket kössenek le, mégpedig a saját rizikójukra.

A vidéki csapatok nem igen fogadhatják a 
noviszádi elsőosztályu csapatokat, egyrészt azért, 
mert a noviszádi egyesületek valamit mégi csak 
akarnak keresni ezeken a mérkőzéseken, másrészt 
pedig azért, mert a legritkább esetben fordul elő, 
hogy teljes első csapatot küldenének u vidékre. 
Egészen bizonyos azonban, hogy Temerin, Hódság, 
Verbáaz vagy Topola szívesen fogadná a noviszádi 
elsőosztályu csapatokat, ha nem fenyegetne a rá­
fizetés veszedelme és bizonyosra vehetné, hogy a 
noviszádi csapat a legjobb összeállításban látogat

Az ezidei nagy havazás és az ezt követő 
tartós hideg nagyon fellendítette a télispor­
tot, különösen a ski és ródlisportot a Frus- 
kagórában. Alkalmas skiterep van Zmaje 
vac és Paragovo környékén. Zmajevac köze­
lében van a Popov-breg és a Brankovác, 
Paragovo fölött pedig a Popovica-hegy, ame 
lyek sik felületüknél fogva nagyon alkalma­
sak erre a céljra. A ródlizók kedvenc helye a 
Vénáé és Paragovo közötti országút. Az 
egész útvonalat, amely kb. 6 km. hosszú — 
letaposott és megfagyott hórétteg borítja, 
amin a ródli nagy sebességgel halad lefelé.

A Fruska Gora turista egyesület, hogy 
tagjainak s egyúttal nem tagoknal.c is, a téli 
sportot lehetővé és hozzáférhetővé tegye, 
vasárnaponként rendszeres autóbuszjáratot 
helyezett forgalomba, melyek odafelé 6, 8, 9 
és 13 órakor a Hotel Kraljica Marija udva­
ri indulnak, visszafelé pedig a résztve 
’ ok megegyezése szerint este 19 óráig.

. . Ezenkívül az egyesület ezúton is értc- 
siti tagjait, hogy Zmajevácon, úgy mint cd- 

lsi minden időben meleg ételek és italok

egyesületek
cl hozzájuk.

A mérkőzést a vidéki egyesület rendezné, de 
az esetleges ráfizetésért a noviszádi csapat vállalná 
a felelősséget. Az esetleges tiszta bevételen a két 
egyesület megosztozna. Egészen bizonyos, hogy a 
vidéki sportvezérek lelkiismeretesen látnák el fel­
adatukat, hiszen nekik is érdekük, hogy csapa­
tuk minél erősebb mérkőzésekkel készüljön a baj­
noki szezónra anélkül, hogy a mérkőzés anyagi 
kockázattal járna. Viszont a noviszádi elsőosztályu 
csapatok a legjobb összeállításban szerepelnének 
a vidéken, egyrészt, hogy megfelelő tréninghez jus­
sanak, másrészt, hogy az esetleges ráfizetéstől meg­
meneküljenek. Egészen bizonyos ugyanis, hogy a 
vidéki közönség még a korai szezón ellenére is 
nagyszámban keresné fel a mérkőzéseket, ha tud­
ná, hogy komplett összeállítású elsőosztályu novi­
szádi csapat játékában gyönyörködhet és igy a 
ráfizetés veszélye úgyszólván kizártnak látszik.

A mérkőzések anyagi elmszámolása a másod­
osztályú egyesületek, különösen a szerémségi csa­
patok bajnoki mérkőzése során állandó nézetel­
téréseket támaszt. Ezt a problémát is könnyen 
meg lehetne oldani úgy, hogy a mérkőzések költ­
ségeit mindig a vendégcsapat viselje és igy egy- 
csapásra megszűnnének az elszámolások körül je­
lentkező visszásságok. Ezzel az eljárással a gyakori 
mérközéslemondások is megszűnnének, mert az eset­
leges lemondások esetére a kerületnek meghatározott 
kártérítési összeget kellene megállapítania, a másik 
csapat javára.

(Jj sportegyesület alakult Petrovaradinban. Haj­
dúk néven uj munkásegyesület alakult Petrovara­
dinban, amely vasárnap tartja alakuló közgyűlését. 
A petrovaradini Rádnicski-Hajduk alapszabályait il­
letékes helyen már jóváhagyták és az uj egyesület 
valószínűleg rövidesen felvételét kéri a kerületbe.

A noviszádi Achilles kerékpár egyesület feb­
ruár hó 9-én este fél kilenc órakor, a pálya építése 
és felszerelései javára az egyleti helyiségben, Laze 
Koszticsa ucca 22. nagy zártkörű álarcos bálát 
rendez. Belépődíj személyenként 10 dinár.

olcsón, az egyesület titkársága által meg­
állapított árakon kaphatók. Az összes he­
lyiségek fütve vannak, úgy hogy a sportolók 
egész napon át meleg otthonra találhatnak 
és ruhájukat, cipőiket száríthatják.

Az egyesület vezetősége megállapodást 
kötött a paragovói nyaraló mostani bérlőjé­
vel és egyesületi taggal, Mane Vraniccsal, a 
me}y megállapodás szerint a nyaraló turista 
mehhelynek van elismerve, ahol az egyesü­
leti tagok a vezetőség által megállapított 
és a helységben kifüggesztett, aránylag ol­
csó árakból tizszázalék engedményben ré­
szesülnek.

Minden közelebbi felvilágosítást a frus- 
kagorai télisportra vonatkozólag, valamint 
az autóbuszjegyek árusítását az egyesület 
irodája, Putnik menetjegyiroda (telefon 
22—22) vagy a turisztikai szakosztály (tele­
fon 28—40) végzi .Tekintve azt, hogy va­
sárnaponként az autóbuszok zsúfolva van­
nak sportolókkal, ajánlatos helyekről előre 
gondoskodni.

TŐZSDE
19*9 február 9
é diné* éftolyntuml

Budapest 9.99 10 05 Bécs 12.425-12.485 
Prága 58 875—59 275, Berlin 7 29—7.31 — 
London 276-—, Trieszt 33.62-.3365

Beograd
London 275 89, Páris 221.62 New York 

56 77, Zürich 1094 40, Milano 297 07, Prági 
'68 20, Berlin 13.51 Bécs 7.993, Brüsszel 
7.993 Budapest 9.9220 Szófia —.—, Buka­
rest —Amszterdam 22.80, 7 százalékon
kölcsönajánlat 88 50 — százalékos agrárkől- 
csönkinálat —Ratna Steta 432.—, Na- 
rodna Banka 74ti0, Izvozna Banka —.— 
Opsta Kreditna Banka —.—

Zürich
Páris 20.31 London 2521, Newyork 

520.—, Brüsszel 72.25, Milánó 27 205, Mad­
id —Amszterdam 208.30 Berlin 123.47 
Bécs 73 05 Stockholm —, Oszló 138 55 
<openhága 138 55 Budapest 90 675, Szófia 
1.75 Prága 15.38 Varsó 58.30 Beograd 9.12»/s 
kthén 6.72, Sztambul 226 Bukarest 3.125 
Helsingfors —

Budapesti határidős terményzárlatok*
Irányzat: gyenge Forgalom: csendes. Magyar 
búza márciusra 25 23—25 24, májusra 26 05 — 
26 06. októberre 26 13—26 15. Migyar rozs 
márciusra 23 10 -2 VI l, májusra 23.88 —23.90 
októberre 23 90 —23 92 Tengen májusra 
28.45 -28.46, júliusra 28.44 —28.45

Omlémgol tmnm énjrtöwndn
Búza gyengébb Március: l243/a-----.—

május l?7V,—1275/g Julius 129*/s 129'/í Ten­
geri szilárd Március 97*/g májusi 99.*/z 
Julius lOrí/2. Zab tartott Március: 521/«, má­
jus 52d/8 Julius: 49.5/8 Rozs szilárd Március: 
l lOVe, május: 109V« Julius: 108.*/*

Buenos Ayres
Búza márciusra 9.73, május 10 02 Ten­

geri februárra 9.35, májusra 8.25 Zab már­
cius 8.15

dov/mzéd/ tmrménytőzmd»
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kö- 
és 742*50—245. felső bácskai k. dupl. kötés 
242 50-245, bácskai Tisza 79—80 kilogr. 
lupl. kassa kötés 242*50—245 bánáti 79 80 
kg-os kassza d. kötés 235 —237*50 szeréin!, 
r9-80 kg-os k. dupl. 242*50 —247*50. Árpa, 
bácskai 65 kg. k. d. kötés 252.50—257 50, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
280—290, szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötés
— — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d.------------
Zab, bácskai kassza dupl. kötés 245 —250, 
bánáti kassza duplikál kötés 240—245, 
szerémi kassza dupl. kötés 245—250, szla­
vóniai kassa dupl. kötés 245—250 — dinár, 
Rozs, bácskai, kassa dupl. — din. Tengeri: 
bácskai kassa duplikál 257*50 — 260, szerémi. 
kassza duplikál kötés 257*50—260, szlavóniai
száraz, k. dupl. kötés —------- . Búzaliszt,
bácskai gg és g d. k. kötés 340—350 din., 
bácskai 2 sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 320— 
130, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 
100—310, bácskai 6 sz. kenyérliszt kassza d. 
Kötés 275—280, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
kötés 260—265, bácskai 8 sz. takarmányt, k d 
kötés 205—215. Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 180—185, szerémi jutazsákban, d. k. 
180—185 dinár, bácskai, jutazsák LV., d. k,
kötés------------Bab, fehér bácskai, kassza
duplikál kötés------------ din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d. kötés------------ Széna, fco
bácskai állomás k dupl. kötés-------

Irányzat: lanyha.
Forgalom: — vág. búza, — bab, — zab, — 
tengeri. — liszt, — széna, — korpa, — árpa,
— disznózsír.

Szerkesztésért es kiadásén telei:
TOMÄN sAndop.

A balettfőherceg
Nagyszabású vígjáték 6 felvonásban 

Főszereplők: DIN A GRÁLLÁ és ALBERT RAULIG

APOLLO
lebruir
7-én

• • e e

Erősen föllendült a téli sport a Fruskagorában
Zmajevac és Paragovo a fruskagorai „Kranjska-Gora"
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Teljes sorsolási táblázat
az Állami osztálysorsjálék 17-ik körének II. osztályún 1929. február 5-én kihúzott sorsjegyeitől

Bristol sorsjegyáruda, Novisad Éeljeznicka 27. Tel. 25-96
I 0396 264 988 939 801 85 386
( 1105 412 776 344 301 03 548
! 2867 665 690 415 825 (1000) 245 738 150
í 3178 737 861 785 562 40 (1000) 243 117 598 482
, 4223 392 128 269 344 578 706 379 (lo.ooo) 450

5544 660 952 499 767 (3ooo) 451 102 69 958 115 
323 291

6831 479 655 63 607 269 
7979 613 416 904 433 
8672 41 69 215 942 19 932 346 
9668 35 46 846 733 638 677 
10751 519 507 431 45 410 15 63 
11482 332 352 704 796 369 227 
12844 484 346 371 86 631 957 28 
13760 152 995 588 858 876 986 301 527 547 64 

257
14784 174 319 43 515 164 190 986 666 
15514 397 827 735 217 755 27 197 23 408 513 
16375 705 720 528 809 669 549 195 394 
17483 (2o.ooo) 569 564 450 568 540 281 914 
18!,'26 595 811 155 656 916 663 880 871 
19775 335 183 697 164 643 284 531 88 
20088 550 128 61 (looo)
21615 371 59 440 474 145 
22910 196 519 873 781 603 252 
23691 379 368 785 703 205 438 424 
24717 80 906 853 149 870 188 876 887 892 

i 25023 459 614 619
26067 660 376 866 870 913 619 (8000) 772
27908 101 543 776 187 948 (1000) 438 119 131 114
28798 99 686 815 646 242 529 676 248 95 
29863 360 590
30829 26 (looo) 722 965 316 566 
31439 142 (8ooo) 82 478 
32077 727 37 469 346 240 746 
33393 806 629 106 207 331 
34500 (60.000) 396 227 227 35 765 571 756 68 

I 35437 325 931 308 557 12 759
‘ 36342 649 344 308 557 12 759

37156 910 90 06 379 401 706 688 
38689 621 917 576 162 314 174 
39708 288 258 713 165 835 802 819 458 69 373 
40528 189 278 325 380 753 177 
41448 643 464 (looo) 469 728 13 
42208 601 200 850 454 853 515 150 394 566 
43712 79 552 821 551 539 311 422 716 
44983 798 477 342 384 391 630 832 556 211 
45240 409 464 (looo) 758 
46812 09 332
47062 820 303 194 793 728 254 168 
48822 530 165 758 253 989 433 319 771 936 
49557 292 599 19 635 591 325 82 444 168 
50299 779 701 449 536 106 974 718 502 186 (1000) 
51350 133 658 273 429 727 612 881 351 117 
62051 297 334 448 805 451 <»62 (ÍO'IO) 7 jI 454 559. I 
53184 ,382 472 992 622 672 931 588 433 727 569 ! 
54462 II 133 194 989 630 465 95 227 (53.
55131 468 783 155 504 766 768.
56537 964 797 341 435 373.
57157 138 204 591 734 901.
58165 159 296 576 (1000) 18 98 394 180.
59620 821 537 410.
6043S 303 831 (1000) 254 95.
61007 712 219 903 854 189 236 <9.
62<34 351 (1000) 348 24 189 230 529.
63425 897 138 (1000) 227 840 749 121 369 650.
6419s 326 339 458 847 181 194 850 263.
65'>47 9.64 39 378 377 482 16 264 865 870 208 
66461 969 653 667 560 165 661.
67077 68 549 445
68985 807 471 49 468 704 (3000) 927.
69405 769 832 567 836 935 183 771.
70686 738 859 873 588 258 221 298 483 721.
71723 639 337 5 640 660 654 978 30 726 503.
77381 260 83 5 o 400 905 759 205 997 673 499 

461 (1000).
73035 634 09 207 715 884 624 491 737.
74551 697 S84 29 916 578 509.
75889 573 483 416 71 770 (looo) 387 637 248 
76508 526 67 974 214 23 849 
77078 768 633 695 808 987 979 954 132 996 
78879 316 518 73 279 285 750 670 
79014 286 408 808 633 375 
80554 52 749 333 280 241 610 580 37:1 
81901 49 973 456 334 330 
82171 354 19 23,3 
83520 646 717 378 575 773 
84758 926 '93 658 364 162 799 409 (»5 1 (looo) 

699
85765 410 875 690586 169 612 05 '*25 298 467 
86045 48,3 292 356 30 18 639 710 753 506 
87661 647 259 311 282 832 824 
88620 878 421 169 226 
89259 (looo) 3oo 711 429 296 907 571 783 280 

25! 158 02 903 834 139 823.
90996 42 402 (3ooo) 07 127 803 702 752 785 
91593 927 970 42 380 918 796 336 783»
92248 863 939 525 241 13 504 483 887 465 46 
93660 68 771 83 37 321 508 
94279 532 758 126 387 203 764 53 726 60 81

I 95062 0)1 957 507 133 444 506
! 96607 492 364 852 361 496 778 432 310 198 460

97410 95 66 610 377 919 316 35.3 247 936 440 768 
•70

98574 803 (looo) 567 »02 3Í0 (looo)
99517 178 320 163 901 992 

1 100552 "49 677 542 (looo) 154 40 899 19 
101652 172 514 (40.000) 662 406 758 738 
102308 470 (looo) 659 (looo) 398 459 317 755 

"23 401 (looo) 78

103164 843 797 451 157
104220 543 561 768 553 547 962 621 449 162 247

455 450 518
105829 274 541 670 736 
106442 450 905 (looo)
107146 457 253 752 236 851 569 297 
108901 665 70 28 449
109306 18 638 669 ,507 626 437 85 320 390 123 74* 
110518 766 116 360 677 725 
111690 540 538 07 159 49 86 991 05 191 931 
112989 774 (looo) 24 745 743 (looo) 671 932 863 

716 977
113037 167 576 499 869 971 
114440 57 172 694 186 (1000) 976 350 623 
115680 (30.000) 904 545 296 357 
116022 668 231 314 557 
117743 751 58 90 392 646 489 986 
118591 162 50 731 784 211 841 211 841 624 
119558 17 680 631 479 
120410 (80.000) 7993 441 516 37) "2! 36 
121673 860 971 680 386 <3ooo) 11' '8 496
122548 (8ooo) 246 586 983 723 7: 17 321
123 » 811 397 772 3434 529 198 346 671 -»07

721 16 21
124503 525 146 100 357 454 616 58

030 309.
1530 576 373 
2781 (1000) 129 (1000) 
3334 777 
4762 401
5004 727 379 262 743 696 
6462 990
8098 211 ,
9935 718 613 
10514
11938 260 622
12198 773
13397
14524 525
15568 135
16618 448 461
17961 190 350 416 247 3.3
18270 836
20381 116
21464 47 516
22689 198
23099 (looo) 236 51 
24308.
25832
26277 423 783 
27414 713 99 
28439 
29435 
30546 305 
31629
32084 72 220 (1000) 318
33130 416 463
36807
37059 612
38267 121 874 435
39482 685
40338 149
41336 663
42475 937
44349 619
46548
47541 375
48300 (1000) 577.
49260 842 452 
50418 
51922 214 
52876 97 53;; 907

175
951 200 309

936 605

0).

53457 694 .»
54480 54 14.
55417 
56359.
58004 183 91.
59440 562.
61087 798 (]i 
62850 453.
63526 266 56!
64221 464.
66043 632.
67244 969.
68544.
69316.
70702 168 103 813. 
71920 646 342.
72745 501 (1090) 290. 
74225 733 555 5 )1. 
75447 (10.000).
76371.
77073.
78196 934.
81686 865 346.
82407 165 861.
83441.
84028 210 089.
85798.
»6200 558 192 369 384 
<8686 494.
89477 786.
90678.
91223 233 498 118. 
92994.
93604 899 747 237. 
94094 874.
95122 582 
96034 626.

1929. február 7

97512.
98724 (3000) 400 808»
99173 759 295.
1000460 929 751.
101944 386.
102255 806.
103994 671.
105484.
106151.
107952 170 871
108881.
109836 164 244.
110346.
111725 64 617.
112060 719 822.
113092 58 876.
115483 65 567.
■16126 482.
117504 211.
118.399 847 14.
119721 787.
121757.
122236 73 628 363.
23555 332.

t hu ássál a //. ositá'y 17. körének hú­
zásai b* fejeződtek <s a nagytbb nyereménye­
ket a kővetkező számok nyerték:

200.000 dinárt nyert a 54.951 sz. sorsj-gy

80.000 is 120.410 99
60.000 SS 34.500 99
4o.ooo SS 101.514 99
So-ooo SS 115-680 99
20-000 SS 17.483 99
I0.000 SS 4.379 99
lo.ooo SS 75.447 99

A HL osztály sorsjegyei néhány napon 
belül kerülnek szétküldésre és a sorsjegyek 
kiválthatók, megvehetők és megrendelhetők:

BIRSTŐL, Novisad
ieliezniíka ultca 27.

APRÓ HIRDETÉSEK.
így hétköznap mini vasárnap.

" #eé $ dinér, NAGY BBTOS 2 diu*r, k ,l*g 
kieebb ivpro hirdeti» 10 dinét.

GYORSÍRÁS, NYELV- 
és LEVELEZÉSI TAN­
FOLYAM. Csernyei tanár 
március elsején uj tanfo­
lyamot nyit. Jelentkező­
ket lakíisán, Futoski put 
21. 11. era. d. e. 9-ig, d. u. 
3 4 között fogad, ahol 
közelebbi felvilágosítás­
sal szolgál. 441

Kim dó 1
Ujonan épült ház a Pi­

ros! utón (uj házsor) öl­
esén eladó. Érdeklődni 
Novisad, Futoski ut 18. 
sz. üvi-gkereskedésben.

426-2
Kim dó 1

Kiadó a város központ­
jában 2 szoba előszoba 
konyha speiz és mellék- 
helyiségekkel. Ugyanott 
1 szoba konyha speiz ki­
adó. Cím a kiadóban. 
____________ 442-3

LAKÁS, 1 szoba konyha 
es mellékhelyiség február 
15-rc kiadó. Cim Dará­
nyi telep I. csoport 42 b 
______ ________  406 1

KIADÓ három szoba, 
konyha kamra és pince, 
Kamenici ucca 13. 422-2

Kiadó szép kétszobás 
lakás összes mellékhe­
lyiségekkel, külön helyi- 
s gek műhelynek vagv 
raktárnak. Fntaki u. 70.

271-1

[ Kmmmmlml

Kezdő HIVATALNOK- 
LEÁNYT keres novlszádi 
nagy cég. Szerb nyelv 
tudasa megkivántutik 
Ajánlatok Kardos hirdető 
irodába „Megbízható“ 
jeligére. 446-2

IROD1STANŐ szeib- 
magyar nyelvtudással, 
gépírásban jártas, felvé­
tetik .Aurora* Zseljez- 
nicsba 38. 445

Modern köklönkönyvtár 
Kardos, Vllionov trg 7

Kereskedősegéd, ki szerb 
magyar német nyelvben 
perfekt, azonnali belé­
pésre keres Plevna cu­
korgyár, Pasicseva u.

447

VESZEK jókarban le­
vő három Íróasztalt, egy 
iiatíizekrenyt esetleg szi­
keket is. Ajánlatokat Vi- 
dakovicshoz, Kr. Alek- 
sandra 9. alá. 437 i

Esztergályos 
és szerszámkészítő
tanoncok fizetéssel 

felvétetnek 
„INDUSTRIJA-
vas- és fémárugyar
(palkógyár) Novisad

Nyomatott: „Urán,*“, n>i

Jobb házból való fiú
Tanoncnak
azonnal felvétetik

SPILLER L.
csemegeüzletben 
Vasember palota

Kifutóflu
azonnal felvétetik

Eckstein Heinrich
Novisad, Jevrejska u. 2

»V I», “1 '»'lelát (Komló* Marton) Novisad, Ustavska 14.

I
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